Слова к мастер - классу
      Мастер класс  проводится в форме экскурсии в музей  «Народная игрушка».

Поставить столы с вышитыми  рушниками, длинные лавки  затейливыми половиками. Звучит русская  народная музыка. Бабушка Арина встречает гостей.


-Здравствуйте, дорогие гости, прошу в мою избу. У меня изба просторная, всем места хватит.     Сижу, куколок  делаю. 
Прервалась многовековая непрерывная цепь передачи игровой традиции от одного детского поколения другому, и это привело к кризису игровой культуры. Играть стали не меньше, а хуже. Изменилась сама детская игра ,она стала агрессивной, не весёлой, дети не умеют играть и конечно мы, взрослые, родители и педагоги должны помочь им.
Расскажу я вам историю тряпичной куклы. Первые куклы появились в глубокой древности, и с тех пор человечество не расстаётся с ними. С давних времен тряпичная кукла была традиционной игрушкой коми  народа. В коми крестьянских семьях игру в куклы не считали пустой забавой. Наоборот, она всячески поощрялась. 
       Куклы бывают:   Куклы  обрядовые это самые древние куклы.                Игровые чем больше и усерднее ребенок играет, тем больше будет достаток в семье и благополучнее жизнь.       И куклы обереги -    спасающие человека от различных опасностей. Она была символом продолжения рода. Куклы – обереги   оберегали людей, жильё, защищали от злых духов, смерти, принимали на себя болезни и несчастья, давали силу маленьким…
Как правило, эти игрушки были небольшого размера и предлагаю вам , дорогие родители     своими  руками сделать народную тряпичную куклу «Хороводница».
Как на Руси водится : «Вместе дело спорится, а врозь- хоть брось».

А  понадобится  нам для работы: Ровненькая палочка, кусочек ваты  или синтепона для головы, 2 лоскутка цветной ткани разного диаметра 19 и 21 см для юбочки, 1 лоскуток белой ткани прямоугольной формы для кофты 1 лоскуток цветной ткани треугольной формы для платочка,  5 отрезков цветных ниток, тесьма или узкие ленточки.

А самое главное --  ваша любовь,  частичка вашей души, которую вы  передадите кукле. Начинаем работать. 
Вот возьмём  мы  палочку,        Замотаем  ваточку,
1. Делаем голову  кукле Хороводнице –на конец палочки наматываем вату, завязываем ниткой.

2. Сложите два круга вместе, побольше снизу, а поменьше сверху

В лоскуточки нарядим мы,
Сверху на голову наденем
Оденьте круги на голову кукле Хороводнице, совместив отмеченный центр круга с центром головы. С краев сделайте складочки и завяжите ниткой снизу.
Вот и кофточку оденем, рученьки мы  здесь подвяжем
3. Для кофточки возьмите прямоугольник белой ткани (10х20см). Подверните края и сделайте ручки   Наденьте рубашку на голову Хороводнице, подверните ткань таким образом, чтобы лицо куклы было ровным, а сбоку получились два рукава. Завяжите ниткой под шеей.

Сверху ленточку на голову   повяжем.    И платок оденем ей.
4.На голову  завязываем  ленточку –это очельник. Сверху одеваем платок.         

Получилась не игрушка,   А любимая подружка.
5. Поднимите ручки куклы вверх, тем самым освободив юбочку, расправьте ее немного и можно играть. (Звучит весёлая, народная мелодия). 

Наши предки делали для игры две куколки. Девочка крутила одновременно в двух руках по куколке, тем самым готовясь к будущей работе (прядению) и развивая необходимые навыки.
Хорошо если получится двумя руками крутить одну куколку, так чтобы куколка крутилась достаточно быстро и юбочка у Хороводницы поднималась вверх. Можно положить палочку между ладошками и как бы «потирать» ими. В любом случае палочка должна крутиться и Хороводница вместе с ней. Такое упражнение очень полезно для деток: и девочек и мальчиков, так как заставляет ручки работать и развивает речевые центры ребенка, готовит руку к письму.

У всех у вас получились разные, интересные, неповторимые куклы. 

А теперь я приглашаю вместе всех Хороводниц поплясать.
Стала кукла на носок.    А потом на пятку,

Стала русского плясать,     А потом в присядку.    у-у-ух!

Мне очень приятно было сегодня с вами работать. Спасибо за сотрудничество.
(Дарятся  буклеты всем родителям на память с частушками  о куклах).

